

齐鲁财金

“1万元”扶持三农和小微

潍坊银行微贷做出大文章

对于一家成型的企业来说，1万元的经营贷款是一个很小的数目。而对一个创业者来说，一万块钱意味着的也许是希望。潍坊银行微贷中心的产品创新，就是一个个“1万元”的基础上实现了规模经济。在潍坊，这样的金融服务正在潍坊市金融办和各金融机构的努力下，积极开展。

本报记者 周爱宝 王丛丛

为了更好地支持三农事业和中小企业，潍坊市金融办不断优化信贷结构，着力加大对“三农”的信贷支持力度，不断强化对“三农”的信贷支持。10月末，全市涉农贷款余额1928.2亿元，比年初增加298.6亿元，增长18.3%。如潍坊银行从2008年开始的农村金融业务，推出了农村

土地流转系列产品，创新了农村金融服务的新模式。截至11月底，共推出了8项创新产品，土地流转贷款授信余额28000万元，使320余户农户和农村企业受惠。

去年，潍坊在全省率先启动了农合机构股份制、银行化改革，今年以来，潍坊市农商行已发展到6家，全市农合机构银行化改革工作已基本完成；引进5家村镇银行，

居全省第一位；小额贷款公司快速发展到45家，实现了县域全覆盖，营运资金达57.8亿元；截至10月末，累计发放贷款132亿元，实现税收1.6亿元。

为降低中小企业还贷风险，增强金融机构房贷积极性，潍坊金融办在全市建立了中小企业贷款风险补偿机制，由市、县财政承担，对金融机构的中小企业新增贷款按1%给予补偿，中心城区增加1%的补偿。同时，创新推出排污权抵押、艺术品质押等金融信贷产品80多项，发放贷款300多亿元，支持了7.4万户(次)中小企业、个体工商户和农户。

银行主动创新，推出了

符合小微企业、个体户等群体的特色服务。潍坊银行与德国邮储银行合作成立了微贷中心，自2010年5月31日开业以来，共向4600多名微小企业主及个体经营者发放贷款超过8亿元。截至11月20日，微贷中心授信业务存量户数3588户，贷款余额53913万元。潍坊农商银行坚持“及时满足客户需求，真诚为客户服务”为理念，积极开展“绿色信贷”服务，帮助中小企业解决融资难问题。

潍坊金融办主任李传顺提到，下一步潍坊将把握主线，着力打造“实体型、草根型、民生型、创新型”金融，为潍坊“三农”和中小企业发展提供更加有力的金融支持。

山东省支付清算协会成立

本报12月10日讯(记者

周爱宝 通讯员 赵小亮) 山东省支付清算协会成立大会暨第一次会议今天上午在济南举行，山东省政府副秘书长张德宽、人民银行济南分行行长杨子强出席并为协会揭牌。山东银监局局长廖平之、省金融办副主任郭永利等相关领导出席会议。

据介绍，支付体系是经济金融基础设施最重要的组成部分，成立支付清算协会是强化支付行业自律、维护支付

市场安全高效运转的迫切需要，意在强化行业内部合作、提高支付服务水平，有利于强化行业内部协调、维护市场秩序。协会下一步将明确职能定位，加强自身机制建设，确保能够尽快投入运转、发挥作用，切实履行“自律、维权、协调、服务”的职能。会议还选举产生了协会第一届理事会，选举工商银行山东省分行行长谷澍为会长，协会的成立将对进一步规范山东支付服务市场发展产生积极影响。

●农信动态

小小贷款证，致富好帮手

近日，岱岳区农信社范镇信用社的工作人员为村民讲解贷款证贷款的流程，指导有贷款需求的农户填写贷款申请审批书。为更快更便捷的满足辖内客户的资金需求，对凡符合贷款条件的客户均按照“一次核定、总额

控制、随用随贷、周转使用”的原则为其核发贷款证，同时实行贷款证上柜台、阳光办贷，客户有贷款需求时只需凭借身份证件、银行卡和贷款证，在指纹仪上核对指纹后就可顺利取得贷款，手续简单、快捷。

(程合波)

泰山区农信扶植农妇致富

泰山区农村信用社与泰山区妇联携手，由该区各级妇联负责组织发动，将具有一定技术素质、致富愿望强烈、缺少启动资金、信用好的农村妇女，特别是辖区内的女致富能手、女科技示范大户，作为重点贷款对象给予信贷资金扶持。同时，该

社联合区农技部门，组织农技人员，开展“送种植养殖技术下乡”活动等形式，深入田间地头，走进农户家中，手把手地向农民传授先进的种植管理技术，聘请专家在田间地头为农民现场进行技术培训，有效提高了农民的种植水平，增加了收入。(刘睿)

新泰农信便民服务“村村通”

新泰农信联社下沉服务重心，全面抓好“金融服务进村入社区”，进一步提升便民金融服务水平。在全辖大力实施了农村金融自助设备“双百覆盖”工程。通过在营业网点100%布放金融自助设备，在每个自然村100%布放电话POS机或农民金融自助

服务终端，使农村地区支付服务环境得到明显改善。通过组织人员“扫楼、扫街、扫市场”，不留死角地进社区、进行政事业单位、进商贸市场、进中小企业等“三扫、四进”营销活动，在全辖全面推进电子银行业务，拓宽农村金融服务渠道。(侯衍洁)

“商速通”扶持中小企业

为切实解决中小商流企业融资难问题，加快推动中小商流企业发展，肥城农信联社通过与肥城市商贸局进行沟通协商，紧紧围绕政府服务平台，大力推广“商速通”贷款产品，用于支持商贸流通业中的个体工商户、企业主(包括企业的主

要股东、法定代表人或实际控制人等)所在企业正常经营的企业融资难问题，加快推动中小商流企业发展，肥城农信联社通过与肥城市商贸局进行沟通协商，紧紧围绕政府服务平台，大力推广“商速通”贷款产品，用于支持商贸流通业中的个体工商户、企业主(包括企业的主

(柳鲁宁)

两月募集图书30万册

太平人寿将建“爱心书屋”121座



工银瑞信8基金跻身11月业绩分类榜TOP10

据银河证券统计，截至11月30日，工银瑞信旗下共计8只基金(A/B份额分开计算)占据各分类基金年内收益榜TOP10，其中工银四季和工银全球(QDII)今年来分别以12.17%和12.59%的净值增长率领跑封闭式普通债基(二级)和QDII全球股票型基金。业内人士预计，目前距年终收官不足一月，按目前行情演绎，QDII基金有望首度登顶年度业绩冠军榜，建议投资者投资范围较宽泛的全球类QDII基金，分享其全球市场资源配置的优势。

广发亚太精选跻身前六强

在所有1100余只公募基金净值排行榜前十强中，8只为QDII基金，其中更是有7只QDII均为为主投大中华市场或亚太新兴市场的基金。截至11月29日，广发亚太精选今年以来以15.64%的好成绩，居所有QDII第六，与榜首基金仅1.5个百分点之差。广发全球农业收益率也超8%。

华安信用增强债基12月11日起发行

12月11日至20日，华安信用增强债基正式发行。该基金除主投信用债以获取超越一般债市的收益之外，还将从较长投资久期、较高的融资杠杆以及适度参与股票投资等三个维度寻求增厚收益的因素。截至11月底，华安旗下信用四季红债基今年以来收益率7.92%。

华夏基金发力货币基金“T+0”

近期，华夏基金再度发力货币基金。投资者使用工行、招行借记卡通过华夏基金网上交易、移动客户端交易等赎回华夏现金增利货币基金不超过5万元的份额，可“T+0”实时到账，还可享赎回当天的投资收益。截至12月6日该基金今年以来收益率3.917%，年化收益率4.21%。

泰康人寿山东分公司荣获“山东省消费者满意单位”

荣誉称号。

据介绍，泰康人寿山东分公司自2001年3月成立以来，秉承“以人为本、客户至上”的服务理念，不断提升客户服务水平和服务质量。泰康人寿高度重视维护消费者权益，在服务消费者过程中积极开展E化服务、标准化服务用语、业务流程等一系列服务培训，开展“我为您服务”挂牌上岗活动，“想客户所想，急客户所急”，树立了以客户为导向的服务模式。

通过运行ISO9001:2000认证的投诉机制，接受并及时、合理、公正地处理消费者投诉。同时，为提升对客户的理赔服务水平，推出了健保通服

务、重大疾病绿色通道、3G理赔服务、客户住院温馨探视服务、医保通服务、慢病赔后关怀服务等一系列特色理赔服务举措，不断提升理赔服务的质量和水平。

泰康人寿山东分公司相关负责人表示，“山东省消费者满意单位”是政府、社会和广大消费者对诚实守信、依法生产和经营者的高度褒奖和认可，泰康人寿山东分公司将以连续荣获“消费者满意单位”称号为契机，继续努力提升服务质量，不断进行服务创新，积极维护消费者权益，让诚信经营、周到服务更加深入人心。

(财金记者 王小平)

建行金融IC卡带您走进“芯”时代

中国人民银行决定于2013年2月25日起全面调整银行卡刷卡费率。随着刷卡手续费调整，将有更多商户愿意接受客户使用银行卡消费，提高效率、降低管理成本、提高客户满意度和忠诚度。银行卡受理环境将更趋完善，客户生活将更加方便。业内人士表示，在手续费调整的影响下，基于自身安全、高效、便捷等优势，金融IC卡将成为银行卡产业未来发展的趋势。

安全性更高

消费更便捷

据建行山东省分行相关部门负责人介绍，金融IC卡是以芯片作为介质的银行卡，优点是容量大，可以存储密钥、数字证书、指纹等信息，具有存取现金、转账结算、消费、理财等多种功

能，可以为持卡人提供一卡通的便利。建行推出的金融IC卡以智能CPU芯片为介质，符合中国人民银行PBOC2.0标准，带有IC芯片和电子现金功能，能够实现银行卡的全部借记/贷记功能，支持所有的交易类型，能完全取代磁条卡，标志着IC卡“芯”时代的到来。金融IC卡与传统的磁条卡不

同，安全性更高。IC卡自带操作系统，可对收到的指令进行效验和认证，不能通过效验的指令不会得到执行和认证。金融IC卡的优势不仅是在安全性上，消费也更方便。如建行金融IC卡能够提供脱机交易、非接触式交易，所以支付效率将大大提高，这是磁条卡所无法比拟的。尤其是其独有的电子现金功能，就相当于在银行卡中另设立一个电子钱包。在小额支付时，可以提供脱机交易，无需插卡刷卡、输入密码、签名等过程，只要在POS机上轻轻“一拍”，便能完成1000元以下的支付，快速简单。随着金融IC卡的不断普及，将大大减少我们在购物、消费时排队刷卡的时间，从

而让我们的生活更加安全、更快捷、更方便、更舒心。

一卡可通行 服务一站式

金融IC卡可以根据需要开发多种功能，实现“一卡通”，比如可以作门禁卡、积分卡、会员卡等，这将大大减少我们钱包中卡片的数量，使钱包瘦身。升级为金融IC卡后，我们可直接在社保、医疗、交通、文化、休闲等领域使用，享受事务处理与缴费一站式服务，能实现生活与消费的“一卡通”。

据介绍，建行正积极推进金融IC卡的行业应用，使持卡人在日常生活中充分享

受到民生领域“一卡多用”、“一卡通”的便利，如健康龙卡金融IC卡能够保障客户在医院实现“一站式诊疗”，有效解决“挂号难、看病难”等社会热点难点，“先诊疗，后付费”；社保龙卡金融IC卡能够记载持卡人的姓名、性别、公民身份号码等基本信息，记录持卡人社会保险缴费情况、养老保险个人账户信息、医疗保险个人账户信息等，是每个公民享受社会保障体系的工具。不久的将来，龙卡IC卡持卡人无论是在银行办业务，还是搭载城市交通工具，或是日常生活、医疗，都可以借助此卡满足各种需求，真正实现“一卡在手，万事无忧”。